407

## 创新学习方式 整改问题病根

#### 邓瑜华到西外镇调研教育实践活动

本报讯 4月9日,市委常委、宣 传部长邓瑜华带队深入联系点通川区 西外镇调研党的群众路线教育实践活 动开展情况。市人大常委会副主任、市 委第二督导组第一组长张德珍一同调

邓瑜华一行先后来到西外镇新锦 社区、西河社区,实地察看并详细了解 教育实践活动开展情况。西外镇在党 的群众路线教育实践活动中,组织党 员干部围绕"群众路线怎么走、改进作 风怎么办、五好干部怎么当、建设新通 川怎么干、西外镇城市建设进程怎么 推"开展大讨论,收到意见建议130余 条,已经制订解决措施。

邓瑜华对西外镇的做法和成绩给

予了肯定。他强调,西外镇是全市发展 的主战场之一,发展任务十分繁重,尤 其需要开展党的群众路线教育实践活 动。镇党委要全力以赴把教育实践活 动开展起来,争取出特色、出经验;要 认真抓好学习环节,学深学透"三本 书"和相关文件,创新学习方式,让党 员干部学有所悟、学有所获;要虚心听 取群众意见,发动群众畅所欲言,指出 党员干部的缺点和不足;党员干部要 "闻过则喜",把问题找准,把病根理 清,认真加以整改;要着力解决领导班 子和党员干部存在的形式主义、官僚 主义、享乐主义、奢靡之风"四风"问 题,让活动成果看得见、摸得着。

(本报记者 谢艳)

### 坚持党的群众路线的基本要求

在新的历史时期,仍要坚持和 发扬党的群众路线的光荣传统。

坚持党的群众路线,要把为人 民服务的理念落到实处,要努力探 索保障群众基本权益的手段和方 法,要坚持对党负责与对人民群众 负责的一致性,要坚持党的领导,带 领群众在改革和发展中前进。 (中共达州市委宣传部)

党的群众路线教育实践活动学习园地 30 中共达州市委宣传部

## 灶台上的坚守

□本报记者 刘欢

在渠县涌兴镇第一中心校从事炊 事工作多年的瞿洪魁,从小事做起,从 点滴做起,在平凡的岗位上用自己的辛 勤和汗水赢得了大家的尊重和好评。

参加工作前,瞿洪魁是一名手艺 精湛的泥水匠,由于父母年老体衰,作 为长子的他放弃了收入不低的泥水 活,选择留在家乡一所学校从事炊事 工作。干上了这份工作,一切要从零开 始。他一边摸索,一边虚心请教,征求 老师们的意见。

有年冬天,他听说达川区银铁乡 有个师傅做得一道好菜。为了学会这 道菜,他冒着刺骨的寒风从涌兴镇步 行30里路来到银铁乡,深夜又从银铁 乡步行回到涌兴,回家只休息了二三 个小时后,又起床为全校师生准备可 口的早餐。

瞿洪魁还多次到县、市参加系统 性的学习和培训。1996年3月,他参 加了达州市人事局组织的烹调培训, 获得了高级中式烹调师证书。为了博 取众家之长,他还从微薄的工资中拿 出一部份钱购买了大量提高厨艺的书 籍。2010年,他到成都参加培训学习, 获得了技师的资格证书,并多次获得 学校、渠县政府的表彰和奖励。

渐渐地,他出名了,附近几个单位 都想用高薪"挖"他,还承诺可以全家 迁移,解决其家属的就业问题及子女 的读书、上户等一系列问题,他都婉言 拒绝了。亲朋好友也劝他自己开餐馆, 挣钱多些,他还是没同意。

在学校食堂工作的34年里,瞿洪 魁每天凌晨三四点钟按时起床,生火、 揉面,为400多名师生准备早餐。他还 利用自己会泥水活的手艺,经常帮助 教师修修补补,不收任何报酬。

涌兴镇第一中心校解散初中部 后,他到学校幼儿园伙食团工作,每天 为500多名幼儿准备午餐和课间营养 餐。工作环境换了,但他在工作中仍一 如既往,兢兢业业、认认真真地做好每

> 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



苗 木基 迊 长 树

在通川区双龙镇一苗木基地,长着两株奇怪的"树",远近的 花木爱好者都去看过。这两株"树"确实与众不同,看似树又像藤, 说是藤又像树,现在茎上开着成串的紫花,非常好看

据苗木基地的严先生介绍:这两株藤是从成都引种回来的, 已有10多年时间了,成都种花人叫它麻油藤。这种藤主要用于边 坡垂直绿化,可长到三四百米长。

严先生说,这两株麻油藤已有30多厘米胸径,开江有人出过 800元一株的价格收购,他舍不得卖。春天来了,这藤长得很快,一 晚可长二三十厘米, 开花后结出了三四十厘米的荚。麻油藤生命 力很强,一株麻油藤任它长,能铺很大一片。

(本报记者 龚其明 摄)

近日,宣汉县消防大队官 兵走进宣汉县第二中学开展消 防应急逃生演练, 教师、学 生、职工、保安等6000余人 参加演习。演习假设一教学楼 四楼着火, 短短2分52秒, 6000 余名师生全部"疏散" 到安全地带。

演练结束后,消防大队 官兵还讲解了扑救初期火 灾、火场逃生自救等消防安 全知识。

(陈英 本报记者 陈静 摄)

#### 教学楼"着火"了 6000师生紧急"疏散"



假装开公司 许以高利率

# 3人诈骗87名老人356万余元

本报讯 以开办公司为名,采取 虚构集资用涂、编造公司有苗圃基地、 进行虚假宣传等种种诈骗方法,先后 骗取87名老年人356万余元。4月3 日,市中级人民法院公开宣判了这起 针对老年人的经济犯罪案件。被告人 廖某、周某某和薛某犯集资诈骗罪, 一审分别判处无期徒刑、有期徒刑 15年和11年,并处没收个人财产或 罚金,依法继续追缴各被告人未退的

资料显示,廖某、周某某、薛某三 人均系成都市人。2010年初,周某某 在网上和薛某相识后, 两人共谋到达 州开办公司对外非法集资,并邀约其 前夫廖某加入。当年1月,周某某先 是委托他人以薛某为法定代表人代办 成立了"亿康公司",后又在通川区中 心广场租用一套住房作为公司的办公 场所。在运转上,周某某自己负责公 司财务工作,其前夫廖某则担任起了 公司经理, 并租来一辆小轿车作为公 司的交通工具。同时,为了使公司看上 去更像那么回事,又租用两间门市作 为制水厂房,并炮制了格式《合作协

尔后,廖某、周某某在达州采取雇 人在街面散发传单、邀请不特定的老 年人到公园或农家乐免费参加授课活 动、组织被害人到虚假的公司基地参 观等手段,进行虚假宣传。为达到非法 集资的目的,三人以公司扩大生产缺 少资金为由,许以高息、高额回报或资 产抵押为诱饵,先后吸引87名老年人 签订《合作协议》进行投资或者向其借 款。这期间,薛某还伪造《土地承包合 同》,虚构自己在成都市金堂县赵镇栖 木河村有约88亩的苗圃基地,以公司 法定代表人身份邀请受害人前往参观 和到达州慰问,展示公司虚假实力。

截至案发,三人共非法集资总额 356.334万元,案发前除以偿还本金、 支付利息、优惠款等方式归还了 42.252万元外,非法占有314.082万

法院审理认为,被告人廖某、周 某某、薛某以非法占有为目的,采取 虚构集资用途、编造公司有苗圃基 地、进行虚假宣传等诈骗方法,向87 名老年人非法集资356.334万元。集 资后,除少部分用于购买自动售水机、 制水设备、支付被害人的部分本息之 外,并未用于生产经营活动,且拒不交 代其余资金的去向,致使集资款 314.482万元不能返还,数额特别巨 大,其行为构成集资诈骗罪。法院遂作 出前述判决。

(葛会平 本报记者 李道全)

#### 【律师提醒】

#### "高利率"未必会是高回报

受骗上当的事近年来可谓是层出不 穷,一些骗子为达到行骗敛财之目的,更 是不断"创新"手段,让人难识真假。那 么,在日常生活中如何识破骗局?记者采 访了四川法之缘律师事务所刘祥光律

刘祥光:近年来,全国发生了多起诈 骗案,骗人的手段着实让人难以识破,但 这并不是说无章可循。结合本案而言,主 要有两个特点:一是高利率。近几年来, 随着物价不断上张,而银行利率又偏低, 在"高利率"的诱骗下,受害人往往误以 为找到了好的投资渠道,进而越陷越深。 二是获利快。本案中,犯罪嫌疑人抛出的 《合作协议》中最大的诱因就是高收益, 并通过返还部分利息等手段,让人一时

要识破骗局,首先要不断增强风险 防范意识。尤其是老年人,本身对风险的 规避意识不强,对真相无法做出正确的 判断,在投资选择时应先与家人商议或 多做咨询后再进行。其次,切勿贪图小便 宜。时下,各类投资渠道让人眼花缭乱, 鱼目混杂。一些人特别是老年人有投资 意愿但又无从下手,这给了犯罪嫌疑人 可乘之机。切记一条:高利率下未必会是 高回报。最后,老年人的子女应当加强对 老人的关怀,积极做好参谋,保障其合法 权益不受侵害。





近日,大价县万人相亲会公益活动圆满落下帷幕。该活动为期两天,主要在大价东湖广场进行, 设置了多块单身男女个人资料信息展板,参与者全程融入游戏、对话、互动等元素,为他们提供了一 到相亲现场,在众多异性中寻找自己的意中人,有18对单身男女牵手成功。

(本报记者 饶春宝 刘达建 摄)

## 为资深教授请辞"点个赞"

近日,88岁高龄的历史学家章 开沅因主动请辞资深教授而成为媒 体关注的焦点。

所谓"资深教授",是人文社科 领域的最高学术头衔,能够享受与 两院院士同等的待遇,为众多学人 所欣美、所渴望、所梦寐以求。然而 现在,却有人主动请辞。一旦辞去资 深教授,就意味着失掉与之相伴随 的诸如享受副部级乘车、医疗保健 以及津贴、挂名兼职等一整套直接 或间接的优越福利待遇。在没有外 部压力的情况下,章老先生"带头自 我革命",主动请辞,让人们见识了 "敢为人先"的学术良知和精神境 界,对此,我们满怀敬意地"点个

在现有学术资源分配体系中, 资深教授和两院院士一样,处于金 字塔的塔尖。工程院院士沈国舫申 请退休也好,章开沅四次请辞也罢, 其初衷均是为了激发学术活力,给 年轻学者以更大的成长空间。这种 甘为人梯、淡泊名利的品格,给我们 上了一堂生动的"修身课"。然而,力 辞资深教授的意义又远不止此。

正如章开沅所言:现今大学,各 种资源都向有官位、有地位者集中, 造成诸多学术上的不公,"不当这个 资深教授,更多的是希望对打破学 术头衔终身制有点推动作用,否则 大学没有希望"。这番话很诚恳,却 绵里藏针,一针见血,戳中了当今高 校的一些积弊。

"官僚化"积重难返,使当下高 校正成为一个巨大的"名利场"。高 校是做学问的地方,应该以教授为 主导,而不是以权力为主导。可事实 上,行政权力大于一切,谁有官位谁 就拥有资源,谁地位高谁就通吃一 切。非学术因素主宰了高校,并导致 了高校内部群体的分化:有些教授 有钱有势,拉到几个项目就挥金如 土:有些教授在孤独清贫的状态下 挣扎。"权力通吃"法则抑制了学术 发展,扼杀了年轻学者的积极性,为 学术腐败提供了温床,害莫大焉!

对高校"官僚化"的危害性有着 清醒认识的人并不罕见,但像章开 沅先生一样,看到症结又能严格自 省并且拿出行动的人,却是少之又 少。当望九老人坦陈"我也是既得利 益者,已经得到够多好处了,所以内 心很不安,希望改变这个体制",其 中的道德力量没法不让人动容。

当然,个人的努力虽然十分可 贵,但端正高校学风主要还得依赖 制度的变革。希望相关部门利用章 先生请辞的契机,积极营造良好改

革环境,迅速 将院士、资深 教授制度改革 进行到底,以打 破学术头衔和 世俗利益的捆 绑,使荣誉纯洁 起来,让学术回

归学术。



#### 秦巴商贸物流园区 9月投入使用

本报讯 记者日前从市商务局获 悉,四川省、达州市重点商贸物流项目 一秦巴商贸物流园区,目前正加快项 目建设进度,预计今年9月投入使用。

据了解,秦巴商贸物流园区位于万 源市,规划面积245.45亩,计划总投资 5.23亿元。目前,施工企业正在加快实 施一平台、三平台场地平整和排水沟及 梯沟工程;家居建材交易区主体工程已 浇筑一层,计划10月底前投入运营;业 务周转房主体工程建设至3层,计划9 月投入使用。

(本报记者 杨波)

#### 拌蛮司机 停车堵路被拘5日

本报讯 4月6日,在大竹县拘留 所,停车堵路的司机李某某一脸忏悔。

原来,4月2日晚上9时许,李某某 驾驶拖挂水泥罐车行驶到该县石河高 速公路入口处,未按规定进行车辆检查 称重,同时还将货车停在高速公路入口 处,阻碍其它车辆驶入高速公路。在检 查人员劝阻无果的情况下,值班人员报 警,石河镇派出所接警后迅速赶赴现 场,将李某某带至派出所,至此高速公 路入口已堵塞近半个小时。随后,公安 机关依照相关规定,对他的行为作出行 政拘留5日、扣2分、罚款200元的决 (本报记者 饶春宝)